

# К гастрольям столичного театра

15 сентября в Чимкенте открываются гастроль русской труппы Казахского Государственного ордена Ленина Академического театра оперы и балета имени Абая. Коллектив театра издавна поддерживает тесную дружбу с тружущимися Южного Казахстана. Три года прошло со дня последних спектаклей театра в Чимкенте. За это время, конечно, возрос культурный уровень, вкусы и запросы горожан. Поэтому коллектив пересмотрел свой репертуар, и в Чимкент решили привезти наряду с оперными спектаклями самое молодое развивающееся в республике искусство — балет.

Эти гастроль примечательны тем, что они проходят после участия театра в декаде Казахского искусства и литературы в Москве в конце прошлого года. На декаде исполнительское мастерство коллектива было высоко оценено партией и правительством. Театр наградили орденом Ленина. Более двухсот человек получили ордена, медали, Союза ССР, почетные грамоты Верховного Совета Казахской ССР. Двум талантливым артистам — Еркему Серкебаеву и Розе Джамановой присвоены почетные звания народных артистов Союза ССР.

Нынешние гастрольные поездки театра начались с выступлений перед тружущимися Лениногорска и Усть-Каменогорска. Артисты побывали с концертами, спектаклями у строителей Бухтарминской ГЭС, на Иртышском медеплавильном заводе, на рудниках Белоусовки, в цехах Усть-Каменогорского свинцово-цинкового комбината. Это были два месяца большого вдохновенного труда.

Сейчас коллектив театра с волнением готовится к встрече с требовательными и взыскательными зрителями Чимкента. В спектаклях примут участие около двухсот человек. Будут показаны оперы русских и западноевропейских композиторов — Даргомыжского, Чайковского, Даргомыжского, Верди, Россини, Бизе балеты — «Лебединое озеро», «Нурале» и спектакль из репертуара декады — балет Асафьева «Бахчоварайский фонтан». В «Евгений Онегин», «Травяте» и «Севильском цирюльнике» и других операх примут участие народный артист Союза ССР Еркем Серкебаев, заслуженные артисты Казахской ССР М. Н. Черкашина, В. З. Харитонов, Б. А. Бухаров. В ряде балетных спектаклей выступят заслуженные артисты Казахской ССР Наталья Викентьева, Инесса Ман-

ская, Ракуль Тажиева, Сара Бушербаева и другие представители талантливой артистической молодежи.

Художественное руководство спектаклями осуществляет старейший мастер оперной сцены, заслуженный деятель искусств Казахской ССР режиссер Ю. Л. Рутковский; музыкальное руководство — талантливый молодой дирижер Тургут Османов. Дирижеры — заслуженный деятель искусств Киргизской ССР В. П. Чернов, заслуженный артист Казахской ССР Е. В. Манаев.

Коллектив театра поставил своей задачей широко пропагандировать музыкальную культуру, организовать одновременно работу на двух сценах — в здании областного театра драмы и во Дворце культуры металлургов. Артисты решили дать концерты в цехах свинцового завода, организовать отдельные выступления симфонического оркестра.

Гастроль совпадает с 25-летием со дня образования театра имени Абая, поэтому мы рассматриваем их как своеобразный творческий отчет перед зрителями.

До скорой встречи!

В. ЛЕВЕНШТЕРН.  
Директор гастрольей.